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 חשבו והראו את הדרך
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  .  לפניכם סדרה של מבנים 10

 

 

 

 

 

 

 ?  כתבו תרגילים מתאימים. 17  -?  מהו מספר הנקודות במקום ה6 -מהו מספר הנקודות במקום ה .א

 טבעי(. מספר  -  n) n -כתבו ביטוי אלגברי למספר הנקודות במבנה ה  .ב

 אם כן, מה מקומו. אם לא, נמקו.נקודות?   97בסדרה נמצא מבנה שבו  האם .ג

 נקודות? אם כן, מה מקומו. אם לא, נמקו.  78בסדרה נמצא מבנה שבו   האם .ד

 

 . …,15 ,11 , 7 ,3נתונה סדרה של מספרים: א. .  11

 בסדרה.  12  -צאו את האיבר ה ( מ1)       

 . n( רשמו ביטוי אלגברי לערכו של איבר בסדרה זו הנמצא במקום 2)       

 … ,138 ,141 ,144ב. נתונה סדרה נוספת של מספרים:      

   .nרשמו ביטוי אלגברי לערכו של איבר בסדרה זו הנמצא במקום                        

 ג. האיברים הנמצאים במקום מסוים בכל אחת מהסדרות שווים  זה לזה. מצאו את המקום הזה.     
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 ק"מ יותר מאשר    6ק"מ ובכל יום רכב   15. מתן התאמן במרוץ אופניים. ביום הראשון רכב 12

 ביום הקודם לו.        

  n - ת הביטוי לחישוב אורך המסלול  ביום הסמנו א   .א

(1)  15+6n                      15+6(n+1) (3)                   15+6(n-1) (2) 

 ק"מ? נמקו.  69ב. באיזה יום מתן רכב        

 ק"מ   sג. סמנו את הביטוי לחישוב מספר יום בו מתן רכב          

(3)                        
𝑠−21

6
    (2)                       

𝑠−9

6
  (1)                         

𝑠−15

6
 

 ק"מ   9ק"מ ובכל יום רכב   105התאמן למרוץ זה. אבל ביום הראשון הוא רכב ד. גם יונתן         

 פחות מאשר  ביום הקודם לו.             

 ? נמקו. מרחק זהה  ורכבויונתן יבאיזה יום מתן           
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 תומשווא

1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. נתונות שתי משוואות:    2
2𝑥−5

3
+ 4 =

3𝑥

4
−         ו   1

𝑥−5

7
+ 1 =

𝑥

?
− 2 

 כדי שפתרון המשוואה השנייה יהיה זהה    איזה מספר יש לרשום במקום ?     

 לפתרון המשוואה הראשונה?     

 

𝑥 =
5

2
 

לא למדנו. לא 

 לעשות!
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 לוליות ישאלות מ                                       

 

 ים הם של עצי זית.  ל מהשתי 30%שתילים של עצים משלושה סוגים: זית, אורן ודקל.  150במשתלה יש   .1

 ממספר השתילים של עצי דקל.  2מספר שתילים של עצי אורן גדול פי 

 כמה שתילים של עצי דקל יש במשתלה? 

 

ס"מ מהיקף   6 -, נקבל מלבן שהיקפו גדול ב20%  -ב אם נגדיל זוג אחד של צלעות נגדיות של ריבוע נתון .2

 הריבוע.

 מה אורך צלע הריבוע?  .א

 השטח? בכמה אחוזים גדל  .ב

 בכמה אחוזים צריך להקטין את הצלעות האחרות, כדי שהיקף המלבן יהיה שווה להיקף הריבוע?  .ג

 

 

 ₪ יותר מאשר לשירה.  70אלעד ושירה קנו כל אחד ספר לימוד במתמטיקה במחיר שווה. לאלעד היו  .3

אלעד שילם    
1

4
 מכספה.  60%מכספו, ושירה שילמה    

x  .מייצג את סכום הכסף שהיה לשירה לפני קניית הספר 

 לגברי המייצג את סכום הכסף ששילמה שירה עבור הספר. ארשמו ביטוי  .א

 כמה כסף היה לשירה לפני קניית הספר?  .ב

 

 מכמות המים במיכל ב'.  3לים היו מים. כמות המים במיכל א' הייתה גדולה פי  יכ בשני מ .4

ליטרים   12  -א' למיכל ב', הייתה כמות המים במיכל א' קטנה ב ליטרים מים ממיכל 20לאחר שהעבירו  

 מכמות המים במיכל ב'. 

 כמה מים היו בהתחלה בכל אחד מהמיכלים? 

 . ביום הראשון ייצרו רבע מכמות המוזמנת. ביום השני ייצרו שליש  במפעל לסירים התקבלה הזמנה .5
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 סירים.   500מכמות המוזמנת. ביום השלישי ייצרו 

 לאחר ספירה התברר כי עדין לא יצרו את כל הכמות המוזמנת. 

 מספר הקטן ביותר של סירים שהוזמנו? הסבירו. המהו 

 

 אנשים.   200בשני אולמות  ביחד יש  .6

מהאנשים הנמצאים באולם הראשון יעברו לאולם השני, יהיה בשני האולמות מספר שווה  שית יאם ש

 של אנשים. 

 כמה אנשים היו בכל אולם בהתחלה?  .א

אנשים   3אולם השני לאולם הראשון כדי שבאולם הראשון יהיה פי  הכמה אנשים צריכים לעבור מ .ב

 יותר מאשר באולם השני? 

אולם הראשון לאולם השני, כל שמספר  היכים לעבור מאשר צרשל אנשים מספר הקטן ביותר המהו  .ג

 האנשים באולם השני יהיה גדול ממספר האנשים באולם הראשון? 

 

 

 נבחנים טעו בה.  10-מהנבחנים לא ענו על השאלה השלישית במבחן ו 24% .7

 ממספר הנבחנים שלא ענו עליה.   1.5מספר הנבחנים שענו נכון על השאלה הזו גדול פי 

 בחנו במבחן הזה? כמה תלמידים נ

 

מסלולים: ריצה, רכיבה על אופניים   3ביום ספורט תושבי מושב השתתפו בתחרות, המורכבת מרצף של  .8

מאורך מסלול הרכיבה. אורך מסלול הריצה היה חמישית   20%ושחייה. אורך מסלול השחייה היה 

 ק"מ.  62מאורך מסלול השחייה. האורך של שלושת המסלולים היה 

 כל מסלול? מהו אורך של 

 

 

 יצאה מונית מאילת לתל אביב. 10:00יצאה משאית מתל אביב לאילת, ובשעה   9:00בשעה  .9

 מהמהירות הקבועה של המונית. 25% -המהירות הקבועה של המשאית הייתה קטנה ב

 . 12:00ק"מ ונפגשו בשעה  340המשאית והמונית נסעו באותו כביש שאורכו 

 מהי מהירות המשאית? 

 

 

 .  27 -שמתקבל מספר ארבע ספרתי המתחלק בכותבים ספרה זהה   97המספר  שלם יד צדהמשני  .10

 וספת? הסבירו. קיימת אפשרות נ מהי הספרה? האם 

 ספקה עמוסת סחורה ליעדים שונים.אכל בוקר יוצאת מנמל אשדוד משאית של חברת  .11

 ק"מ.  130קיבוץ "זרזיר" מרוחק מהנמל  
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 בדרכה מהנמל לקיבוץ נסעה המשאית שעתיים בכביש ושעתיים בדרך עפר.  

 ק"מ.   95מושב "צעירים" מרוחק מהנמל 

 שעות בדרך עפר.   3  -דקות בכביש ו 30בדרכה מהנמל למושב נסעה המשאית 

 מצאו את מהירות המשאית בכביש ובדרך עפר , עם בשני המקרים מדובר באותן מהירויות. 

 

קמ"ש. בזמן מנוחה בתחנת ביניים הם בדקו את לוח   3של   המטיילים צעדה במהירות קבועקבוצת  .12

דקות לארוחת ערב באכסניה. לכן   40הזמנים והבינו, כי אם ימשיכו לצערד במהירות הקודמת, יאחרו  

  -הם הגבירו את מהירותם ב
1

3
 דקות לפני ארוחת הערב.  45והגיעו לאכסניה    

 מתחנת הביניים לאכסניה ובכמה זמן?  איזה מרחק עברו המטיילים 

 

 . רן ואלון הם אחים תאומים. ביום הולדתם אביהם נתן להם אותו סכום כסף .13

 ₪ .  260 -מכספו, ואלון רכש מנוי לחדר כושר ב ₪46% , שהם  299  -רן קנה משחק ב

 באיזה אחוז מכספו השתמש אלון? 

 

 

 שקלים על כל עמוד ללא שגיאות, ועל כל עמוד שיש בו שגיאות מנכים   2מזכירה מקבלת תוספת של   .14

 ש"ח.   1176עמודים וקיבלה תוספת של   700אגורות. במהלך חודש אחד הדפיסה המזכירה   80לה 

 כמה עמודים הדפיסה ללא שגיאות? 

 

 היה די כסף לקנות בעצמו.ח. לאף אחד מהם לא "ש  600 -יוני ורוני רצו לקנות מצלמה ב .15

 מכספך, יהיה סכום כסף, המספיק בדיוק לקניית המצלמה".   0.6אם תיתן לי  " :אמר יוני

 אם תיתן לי שליש מכספך, יהיה לי סכום כסף, המספיק בדיוק לקניית המצלמה". ":אמר רוני

 כמה כסף היה לכל אחד מהם?

 

   נשים.  ןהעובדים המ  35%במפעל מסוים  .16

 .גברים  18ועוד   מהנשים 20%פיטרו מטעמי ייעול שנה הך הלבמ

 .16% -סך הכל פחת מספר העובדים ב

 כמה עובדים נותרו במפעל לאחר הפיטורין? 
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 גאומטריה 

 

   Dחיברו את הקדקוד    ABCD במלבן  .1

 (, Eנקודה  ) ABעם אמצע הצלע 

 . Fבנקודה  BCמפגש עם המשך הצלע ה עד  DEריכו את הקטע אוה

 . CFהיא אמצע הקטע  Bהוכיחו, כי הנקודה  . א

 ווה שטח המצאו איזה חלק מ  .ב

 .BCDEמשטח המרובע  EBFהמשולש 

 

 

𝐷𝐺בשרטוט נתון, כי   .2 ∥ 𝐸𝐹  ו-EG  חוצה את הזווית ∡𝐷𝐺𝐹 . 

GBD∡כמו כן נתון כי   = GEF∡  - ו 90° = 60°. 

 ?𝐸𝐺𝐹∆איזה סוג משולש הוא   .א

 ?𝐷𝐺𝐹∆איזה סוג משולש הוא   .ב

 חופפים זה לזה?  FBE -ו  DBGהאם המשולשים  .ג

 אם כן, הוכיחו את החפיפה. אם לא, הסבירו מדוע. 

 

 

 

   E -ו B ,C ,Dבשרטוט שלפניכם הנקודות   .3

 נמצאות על אותו ישר .  

AD  =AC  =BC  ,𝐴𝐸נתון:  ⊥ 𝐵𝐷. 

 גדול ABCהוכיחו כי שטח המשולש 

 .  ADEמשטח המשולש 

 

 

4. AD  הוא תיכון לצלעBC  במשולשABC. 

   ACD -ו  ABDהוכיחו כי למשולשים  .א

 שטחים שווים. 

 (AD  =EDכאורכו ) ADהאריכו את הקטע  .ב

 .  C -ו  Bחיברו עם הנקודות  Eואת הנקודה 

𝐸𝐵(  1הוכיחו כי: ) ∥ 𝐴𝐶 

               (2  )CE   =AB 


